

gospodarske, obrtniške in narodne.

zhajajo vsako sredo po celi pólí. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold., za pol leta 2 gold., za četrť leta 1 gold.; pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četrť leta 1 gold. 30 kr.

V Ljubljani v sredo 17. maja 1876.

O b s e g: Razglas državnih podpor za l. 1876. — Razpis štipendije za učenca na kmetijski šoli „Francisco-Josefinum“ v Mödlingu in pa razpis štipendije za vino- in sadjerejsko šolo v Klosterneuburgu. — Iz poročila o delovanji in konečnem računu prve Kranjske sirarske družbe „Bitnje“ v Bohinju. (Konec.) — Kmetijski zgodovinski spomini vsega sveta vredjeni po mesecih. (Dal.) — Zakaj kmetijstvo čedalje bolj peša? — Zlajšana mlatilnica — Gospodarske novice. — Deželni zbori. — Mnogovrstne novice. — Shod v Berlinu. — Naši dopisi. — Novičar.

Gospodarske stvari.

Razglas.

Sl. ministerstvo kmetijstva je za letošnje leto družbi kmetijski v povzdigo kmetijstva na Kranjskem podelilo sledeče podpore:

1. Za vrte ljudskih šol,
2. za napravo vodnjakov,
3. za ustanovitev sirarskih družeb, in
4. za razdelitev Ukviških ovác.

Šolskim vrtom, katerim je krajni šolski svét že zemljišče oskrbel, se bo dalo nekoliko denarne podpore ali za to, da se to zemljišče za šolski vrt pripravno naredi in obdela, ali za to, da se ogradi z živo mejo iz velikega trnovca, gabra ali smrek; dala se bodo pa tudi iz podpore sadna ali murbova drevesa in pa divjaki, ali pa zbirka vrtnarskega orodja; se vé da enemu to, drugemu drugo po večí potrebi.

Naprava vodnjakov se bode podpirala v taciñ krajih, kateri dokazano trpijo pomankanja vode za živino in ljudi.

Polajšati sirarskim družbam ustanovitev se bode dalo nekoliko podpore takim združbam, ki se na novo ustanové.

Ovčarjem se bosta brezplačno dala sparoma oven in ovca imenitnega Ukviškega (Koroškega) plemena.

Zadnji čas prošinj za eno ali drugo navedenih podpor je odločen do 1. avgusta (vel. srpana) in sicer tako-le:

Za podporo šolskih vrtov mora prošnjo narediti krajni šolski svét in dokazati potrebo tega, za česar prosi;

prošnjo za vodnjake mora vložiti županstvo občine, popisati in dokazati potrebo vodnjaka, in koliko počez bode stala cela naprava;

prošnjo za podporo sirarske družbe mora narediti prvomestnik na novo se ustanovljajoče sirarske družbe;

prošnjo za ovce vloží prošnjik sam, z dokazom, da on že redí ovce in da je kraj njegov pripraven za ovčjo rejo.

Prošnje vseh imenovanih 4 vrst mora pa potrditi s podpisom svojim tudi predstojnik tiste kmetijske podružnice, v kateri prošnjik stanuje. Na prošnje, ki niso tako narejene in potrjene, se ne bode oziralo.

V obče omenimo, da subvencijski odbor ni dobil tolike zaloge, da bi se mogla vslišati vsaka prošnja, zato se bode dala podpora temu, ki je bolj potrebuje memo družih.

Vse prošnje se pošiljajo podpisanemu odboru.

Glavni odbor družbe kmetijske Kranjske v Ljubljani 10. maja 1876.

Razpis štipendije

za učenca na kmetijski šoli „Francisco-Josefinum“ v Mödlingu nad Dunajem.

C. k. ministerstvo kmetijstva je za prihodnje šolsko leto, ki se začne v jeseni t. l. in traja 3 leta, razpisalo eno štipendijo z 250 gold. Prošnjiki za to štipendijo morajo izkazati, da so 1) vsaj 16 let stari, 2) da so njihovi stariši ali varuhi zadovoljni, da v to šolo stopijo, 3) da imajo študije spodnje gimnazije ali realke, in 4) da imajo nekoliko pojma o kmetijstvu. Prošnje se z dotičnimi spričali imajo zadnji čas do 1. avgusta t. l. pri vodstvu gori omenjene šole vložiti.

Razpis štipendije

za vino- in sadjerejsko šolo v Klosterneuburgu.

Namen štipendije vino- in sadjerejske šole Klosterneburške je, da se izuči v njej za podučevanje v vinoreji in kletarstvu sposoben učitelj. Ta štipendija znaša 500 gold. za dveletno šolo. Kdor jo dobiti želi, se mora izkazati, da je vsaj srednjo kmetijsko šolo dobro dovršil, in pa z reverzom zavezati se, da po dovršeni Klosterneburški šoli se bode najmanj 5 let dal porabiti za učitelja vinoreje v našem cesarstvu, če pa pred dovršenem dveletnem tečaju Klosterneburško šolo zapustí, da povrne denar, ki ga je za to štipendijo že potegnil. Prošnje za to štipendijo, adresirane na c. k. ministerstvo kmetijstva, se imajo zadnji čas do 20. julija t. l. poslati vodstvu imenovane šole (Direction der k. k. oenologischen und pomologischen Lehranstalt in Klosterneuburg).

Kdor še kaj več želi izvedeti o tej zadevi, naj se obrne do navedenega vodstva.